

## இயேசுவின் அற்புதங்களுக்கு ஆரம்பகால பதில்

### யோவான் 2: 23-25

இயேசுவின் அற்புதங்களுக்கு ஆரம்பகால பதில் டி.ஐ.ஜி.: ஏன் இயேசு தம்மை மக்களிடம் ஒப்படைக்கவில்லை? எல்லோரும் அவருடைய பெயரை நம்பினார்களா? எதுவும் இல்லையா? அவர்கள் என்ன பதிலளித்தார்கள்? அவருடைய செய்தியா அல்லது அவரது அற்புதங்களா? நம்பிக்கைக்கும் இவற்றுக்கும் என்ன சம்பந்தம்?

பிரதிபலிப்பு: நீங்கள் எப்போது யாரையாவது ஏமாற்றிவிட வேண்டும் என்று நம்பினீர்கள்? அந்த அனுபவம் பிற்காலத்தில் உங்களை எவ்வாறு பாதித்தது? சமுதாயத்தில் இருந்து விலகாமல் எப்படி உங்களைப் பாதுகாத்துக் கொள்வது? மற்றவர்களின் அங்கீகாரம் உங்களுக்கு எவ்வளவு தேவை? அப்படியானால், ஏன்? ஒன்றின் பார்வையாளர்களை மகிழ்விக்க விரும்புகிறீர்களா?

இப்போது அவர் எருசலேமில் பஸ்கா பண்டிகையில் இருந்தபோது (யோசனன் 2:23அ). இயேசுவின் ஊழியத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட நான்கு பஸ்காக்களில் இதுவே முதலாவது. முதலாவது இங்கே மற்றும் யோவான் 2:13a இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இரண்டாவது யோவான் 5:1ல் உள்ளது, மூன்றாவது யோவான் 6:4ல் உள்ளது, நான்காவது யோவான் 11:55, 12:1, 13:1, 18:28 மற்றும் 39, மற்றும் 19:14 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இவற்றின் மூலம், அவருடைய பொது ஊழியம் மூன்றரை ஆண்டுகள் நீடித்தது என்ற முடிவுக்கு வரலாம். யேசுவாவின் ஊழியம் பாப்டிஸ்டுக்குப் பிறகு விரைவில் தொடங்கியது என்று நற்செய்தி மரபு கூறுகிறது. லூக்கா கூறுகிறார், அவருடைய ஊழியம் தொடங்கியபோது நம்முடைய கர்த்தருக்கு சுமார் முப்பது வயது இருக்கும் (லூக்கா 3:23). கிமு 7 அல்லது 6 குளிர்காலத்தில் இயேசு பிறந்திருந்தால், கி.பி 29 இல் அவருக்கு 33 அல்லது 34 வயது இருந்திருக்கும் (இணைப்பைக் காண Aq – The Birth of Jesus இயேசுவின்

**பிறப்பு). அவர்** அதிசயமான **அடையாளங்களைச்** செய்தார், சந்தேகம் கொண்டவர்களை நம்பவைப்பதற்காகவோ அல்லது எதிர்ப்பாளர்களைத் தூண்டுவதற்காகவோ அல்ல, மாறாக **மேசியாவின்** வருகையை **அடையாளம்** காட்டுவதற்காக. நற்செய்திக்கு பதிலளிக்க விருப்பமுள்ள, தயாராக உள்ள இதயங்களைத் தூண்டுவதற்கு **அவர்** அறிகுறிகளை வழங்கினார்.



**பலர் அவர் செய்யும் அடையாளங்களைக் கண்டு அவருடைய நாமத்தில் விசுவாசம் வைத்தார்கள் (யோவான் 2:23b).** அவர்கள் பார்வையால் நடந்தார்கள்,

விசுவாசத்தினால் அல்ல; **அவர்கள் அடையாளங்களை நம்பினார்கள்**, ஆனால் கர்த்தரை நம்பவில்லை. **அவர்கள் அவரை நம்பவில்லை, அவருடைய பெயரில் மட்டுமே. யேசுவா செய்த அற்புதங்கள் அவர்களை உற்சாகப்படுத்தியது, ஆனால் அவர்கள் தங்கள் பாவத்தை ஒப்புக்கொண்டு மனந்திரும்பத் தயாராக இல்லை. நம்பப்படும் வினை aorist காலத்தில் உள்ளதுவேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், பலர் மக்கள் முடிவெடுக்கும் நிலைக்கு வந்தனர், ஆனால் யேசுவாவைப் பற்றிய அறிவுசார் அறிவிலிருந்து விசுவாசம் வரையிலான எல்லையை கடக்கவில்லை. ஹீப்ருவின் எழுத்தாளர் இதைப் பற்றி பேசினார் (ஹீப்ருஸ் As - இன்று, நீங்கள் அவருடைய குரலைக் கேட்டால், உங்கள் இதயங்களைக் கடினப்படுத்தாதீர்கள்) பற்றிய விளக்கத்தைப் பார்க்கவும். இங்கே பரிசுத்த ஆவியானவர் முடிவெடுக்கும் விளிம்பில் இருந்த எபிரேயர்களிடம் கூறுகிறார் - ஆனால் ஒருபோதும் உறுதியளிக்கவில்லை, "உங்கள் இதயங்களைக் கடினப்படுத்தாதீர்கள், இன்று கேளுங்கள், இன்று கடவுள் நீங்கள் செய்ய விரும்புவதைச் செய்யுங்கள். இஸ்ரவேல் புத்திரர் நாற்பது வருடங்களாக தேவனுடைய வல்லமைக்கும் அக்கறைக்கும் அத்தாட்சியைக் கண்ட**

பின்பும் செய்ததைச் செய்யாதீர்கள். அவர்கள் தொடர்ந்து அவரை நம்ப மறுத்தனர். அதைச் செய்யாதே."

**ஆனால், இயேசு** மதத் தலைவர்கள் முதல் மக்கள் வரையாரிடமும் சாதகமான பதிலைச் சார்ந்து இருக்கவில்லை. **அவர் தம்மை அவர்களிடம் ஒப்படைக்கமாட்டார், ஏனென்றால் அவர் எல்லா மக்களையும் அறிந்திருந்தார் (யோவான் 2:24).** மனிதகுலத்தின் மொத்த சீரழிவுக்கு என்ன ஒரு குற்றச்சாட்டு. தொலைந்து போனவர்கள் மனசாட்சியின் விஷயங்களில் முற்றிலும் உணர்ச்சியற்றவர்கள் என்றோ அல்லது மனிதகுலம் அவர்கள் எவ்வளவு பாவம் செய்ய முடியுமோ அவ்வளவு பாவமுள்ளவர்கள் என்றோ இது அர்த்தப்படுத்துவதில்லை. பாவி ஒவ்வொரு சாத்தியமான பாவத்திலும் ஈடுபடுகிறார் என்று அர்த்தமல்ல. ஆனால், தொலைந்து போனவர்கள் உண்மையிலேயே பாவத்திற்கு அடிமைகள் (**ரோமர் 6:1-23**) என்றும், தங்கள் பாவ நிலையில் இருந்து தங்களை முழுமையாக விடுவித்துக் கொள்ள இயலாது என்றும் **கடவுள்** கண்டதைக் குறிக்கிறது. ஏதேன் தோட்டத்தில், மாம்சத்திற்குப் பிறகு மனிதன் நம்பப்படக்கூடாது என்று ஆதாம் காட்டினான். மற்றொருவர் கூறியது போல், "மனிதனின் பாசங்கள் தூண்டப்படலாம், மனிதனின் புத்திசாலித்தனம் தெரிவிக்கிறது, மனிதனின் மனசாட்சி குற்றவாளி; ஆனால் இன்னும் **கடவுள்** அவரை நம்ப முடியாது. மாம்சத்தில் உள்ள மனிதகுலம் கண்டிக்கப்படுகிறது மற்றும் மீண்டும் பிறக்க வேண்டும். **அதனால்தான் எஜமானர் தம்மை அவர்களிடம் ஒப்படைக்கமாட்டார்.**"<sup>328</sup>

**இங்கே கர்த்தருடைய** உதாரணம் நம் அனைவருக்கும் ஒரு எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும். மின்னுவது எல்லாம் தங்கம் அல்ல என்பதை நினைவில் கொள்வது நல்லது. குறுகிய காலத்திற்கு மட்டுமே தெரிந்த ஒருவரை நம்புவது புத்திசாலித்தனம் அல்ல. நாம் எல்லோரிடமும் அன்பாக இருக்க வேண்டும், ஆனால் சிலரிடம் மட்டும் ரகசியமாக இருக்க வேண்டும். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், மற்றவர்களின் அதிகாரத்தில் உங்களை மிக விரைவாக ஈடுபடுத்துகிறீர்களா? **கலிலியன் ரபி அதே** பன்னிரண்டு

அவர் அப்போஸ்தலர்களை அனுப்பியபோது, அப்பாவியாக இருக்க வேண்டாம் என்று எச்சரித்தார்: **ஓநாய்களுக்கு நடுவில் ஆடுகளை அனுப்புவது போல் நான் உங்களை அனுப்புகிறேன். ஆகையால், பாம்புகளைப் போல புத்திசாலியாகவும், புறாக்களைப் போல குற்றமற்றவர்களாகவும் இருங்கள் (மத்தேயு 10:16).** எகிப்திய ஹைரோகிளிஃபிக்ஸ் மற்றும் பல பழங்கால புராணங்களில், **பாம்புகள்** ஞானத்தை அடையாளப்படுத்துகின்றன. அவர்கள் **புத்திசாலிகள், புத்திசாலிகள்**, தந்திரம் மற்றும் எச்சரிக்கையுடன் கருதப்பட்டனர். அந்த குணாதிசயத்தில், விசுவாசிகள் **பாம்புகளைப்** பின்பற்ற வேண்டும். நம்மைச் சுற்றியுள்ள நம்பிக்கையற்ற உலகத்தைக் கையாள்வதில் நாம் புத்திசாலித்தனமாகவும் தந்திரமாகவும் இருக்க வேண்டும்.<sup>329</sup>

மனிதகுலத்தைப் பற்றிய எந்தச் சாட்சியும் அவருக்குத் தேவையில்லை, ஏனென்றால் ஒவ்வொரு நபரின் இதயத்திலும் என்ன இருக்கிறது என்பதை அவர் அறிந்திருந்தார் (யோசனன் 2:25). மேசியா மனித இயல்புகளை அறிந்திருந்தார். மனித இதயத்தின் அசைவு மற்றும் உறுதியற்ற தன்மையை அவர் அறிந்திருந்தார். அவர் தேர்தலில் போட்டியிடவில்லை, மேலும் அவர் தனது பணியையோ அல்லது எதிர்காலத்தையோ மனிதகுலத்திடம் ஒப்படைக்கவில்லை. அவர் தனது தந்தையை அவர் நம்பினார்,<sup>330</sup> பின்னர் அவரை நசரேயன் நம்பும்படி மனிதகுலத்தை அழைத்தார்.